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  SLOVO STAROSTKY

Co nám přinesl květen? Našim žákům a jejich rodičům jistě 
dny plné napětí,když očekávali výsledek příjímacích zkoušek 
na vysněné střední školy. Mně přinesl už konec dubna v rám-
ci česko-polské spolupráce nový zážitek, a to pobyt v Polské 
nemocnici. V rámci plnění svých pracovních úkolů jsem se zú-
častnila volejbalového turnaje samospráv u našeho nového 
polského partnera ve městě Boguszow - Gorce. Vy, kteří mě 
znáte, víte, že sport mi není a nikdy nebyl cizí. Bohužel jsem 
si na konci prvního setu (vedli jsme s přehledem) přetrhla 
Achillovu šlachu. Pak následoval převoz do nemocnice a ná-
sledná operace v Polsku. Na ošetření i následnou operaci spo-
jenou s krátkým pobytem mi stačila kartička pojištěnce (dob-
ré vědět). V květnu jsem tedy hlavně odpočívala a trénovala 
chůzi o francouzských holích. Být v kůži našich hlavně starších 
spoluobčanů mi také dává jiný úhel pohled na potřeby lidí  
s hendikepem. Je opravdu náročné otevřít dveře, když máte 
plné ruce holí, a to nemluvím o schodišti. V budoucnu by bylo 
dobré mít na úřadě výtah, nebo podatelnu v přízemí.

Co se povedlo?
V měsíci květnu jste si mohli všimnout nových panelů na výro-
bu elektrického proudu, a to na všech třech budovách (Městský 
úřad, Mateřská škola Vižňov i Hasičská zbrojnice.) Dále se poda-
řilo zažádat o připojení našich nových fotovoltaických elektrá-
ren. Takže teď už vyrábíme. Začalo se s opravou chodníku ke 
koupališti, který bychom rádi dokončili do začátku prázdnin. 
Chodník opravují zaměstnanci technických služeb. Z akcí, které 
máme úspěšně za sebou, bych vypíchla Dětský den, na kterém 
si děti mohli poprvé vyzkoušet nové trampolíny. O nákupu 
trampolín jsem Vám již psala, ale pro připomenutí jsou dvě 
malé 5x5 m a velká 11x7 m (která je největší v okrese Náchod). 
Více nejen o Dětském dnu se dozvíte uvnitř Zpravodaje. 

Co se chystá? 
Výročí železniční trati Choceň – Meziměstí – Broumov. Termín 
14. 6. 2025. O přípravách jsem psala v minulém čísle. O prů-
běhu a o tom, jak to celé dopadlo, se dozvíte až v čísle dalším.

Ze zastupitelstva
Hlavní zprávou na zastupitelstvu našeho města byl bod č. 5 
a to odvolání místostarosty pana Ondřeje Škody. K odvolání 
nakonec nedošlo, neboť pan místostarosta rezignoval na svou 
funkci. Asi Vás zajímá, co bude dál? Na příštím zasedání, které 
se bude konat 25. 6. 2025 od 16:00 v Hasičárně v Ruprech-
ticích, bude skládat slib nová zastupitelka. Po doplnění za-
stupitelů do počtu 13 budeme volit nového místostarostu 
nebo místostarostku. Více v dalším čísle našeho Zpravodaje. 
Neméně důležitým bodem, alespoň z mého pohledu, byl ná-
kup nového kotle,úpravny vody a jištění topného systémup-
ro Tepelné hospodářství. Všechny tyto věci se nám podařilo 
vysoutěžit za cenu 1.998.868 Kč bez DPH. Všichni zastupitelé 
našeho města se shodli, že nechceme, aby se tato investice 
přenesla na koncové zákazníky. Takže pro odběratele tepla  
z Tepelného hospodářství Meziměstí k navýšení ceny za teplo 
v důsledku nové investice nedojde.
Kompletní usnesení ze zastupitelstva města najdete také na 
www.mezimesti.cz, sekce zastupitelstvo.

Vaše starostka

  Setkání jubilantů

Letošní druhé posezení s našimi oslavenci, kteří dosáhli svých 
životních jubileí v měsících duben a květen 2025, proběhlo na 
městském úřadě v Meziměstí ve středu 21. května. Pozvání při-
jali paní Hedvika Opitzová, Ludmila Jiráčková, Jitka Marešová  
a pan Vlastimil Hamšík. Z osobních či zdravotních důvodů se 
nám omluvili manželé Jiří a Mária Mrštinovi a manželé Zdeněk 
a Jindřiška Kašparovi, též paní Jaroslava Holá, Jitka Umlaufová 
a pánové Stanislav Smolík a Jaroslav Mareš. Pan místostarosta 
Ondřej Škoda si rád vyslechl povídání o časech prožitých našimi 
hosty v dobách předchozích, o jejich rodinách, práci a koníčcích 
a předal malé dárky. A nezapomněli jsme ani na ty, kteří se do-
stavit nemohli a dodatečně jsme je obdarovali. Všem oslaven-
cům přejeme hlavně zdraví.  

  Vzpomínka

  ROZKVETLÉ MEZIMĚSTÍ

Ke konci května pracovníci technických služeb osázeli kontej-
nery a záhony ve středu města. Betonové kontejnery se očistily 
vysokotlakou čističkou, doplnily čerstvou zeminou a nakoupily 
se do nich trvalky a skalničky. Ty nebudou tak náročné na údrž-
bu, ani zálivku a některé udělají parádu i přes zimu. Kontejnery, 
co jsou umístěny na parkovišti, se osadily rostlinami, které mají 
rády slunce. Ty u zeleniny a u řeky zase trvalkami vhodnými do 
stínu a polostínu.
Záhony před obchodním domem ozdobí různobarevné afriká-
ny, které nám každoročně dává darem pan Jarý z Ruprechtic. 
Letos jich bylo 150 ks. Za což mu velmi děkujeme. K nim jsme 
dokoupili ledovky, aby je barevně doplnily. Zbytek afrikánů a le-
dovek se vysadil i do kontejnerů na koupališti a na kruhový ob-
jezd. Tedy doufám, v době kdy píšu článek, nebyl ještě kruhový 
objezd připraven na osázení.

Dne 5. 6. 2025 by se dožil 100 let náš mi-
lovaný tatínek a dědeček Jaroslav Osoba  
z Ruprechtic.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte prosím s námi.

Dcera a syn s rodinami

Kdo v srdci žije, neumírá.
                      (František Hrubín)



Třetí zadání znělo – papír štětcem hodně namočte a potom pod-
le své nálady a rozpoložení použijte barvy. Barvy měly za úkol se 
různě rozpíjet a stékat. Kdo chtěl, použil do takto zhotoveného 
obrázku sůl. Ano, čtete dobře, SŮL. A to byste koukali, co ta udělá 
za parádu, když se nechá chvilku působit a potom se vysaje papí-
rovou utěrkou.
Podobnou technikou se tvořilo i na čtvrtý pokus. Znovu se papír 
potřel vodou a dělaly se různé kaňky a stříkance. Potom se ale 
papír zmačkal do kuličky. Po jeho rozbalení se tvořílkům naskytl 
zajímavý pohled na jejich obraz. Nikdo vlastně předem nevěděl, 
co vznikne a o to to bylo zajímavější. 
Poslední zadání znělo, vlastní volná tvorba. Tady si mohl každý vy-
zkoušet, co mu vyhovovalo nejvíc. Adéla měla k dispozici širokou 
škálu různých štětců, barev, fixů a dalších kreativních pomůcek. 
Takže fantazii nestálo v cestě nic. 
Dvě hodiny utekly, jako nic. Ale všichni odcházeli s úsměvem,  
a tak nějak dobití energií. Určitě si podobné odpoledne ještě rádi 
zopakujeme.

Veronika Nekvindová

  FIChTL MAZEC 2025 Nová Paka 

Rádi bychom se podělili o úspěch, jakého jsme v motokrosových 
závodech dosáhli i letos, a to v polovině května, konkrétně ve 
dnech 16. - 17. 5. 2025. Po roce jsme se opět zúčastnili prestižní-
ho závodu a za velmi těžkých meteorologických podmínek, kdy 
se během závodu střídaly kroupy s deštěm i sněhem a foukal sil-
ný vítr, jsme opět dokázali, že umíme být konkurenceschopným  
týmem. 
FICHTL MAZEC je vytrvalostní motokrosový závod motocyklů 
Jawa 50 Pionýr, který je svými podmínkami velmi náročný. Na 
webových stránkách http://fichtl.motocrosscup.cz/ je k dispozi-
ci nejen výsledková listina, ale i technické specifikace, startovní 
podmínky pro tým a požadavky na jezdce i stroje včetně pravidel 
celého závodu. 

Dalšími květinami jsme zkrášlili i městský úřad. Na oknech 
se červenají muškáty, které se podařilo uchovat přes zimu 
z loňska a tím ušetřit. Přikoupily se jen bílé bakopy na dopl-
nění. Z loňských muškátu se namnožily také nové rostliny, 
které budou letos zdobit i knihovnu.
Spoustu z vysazených rostlin také milují motýli, včelky  
a další hmyz. Do kontejnerů tedy ještě v budoucnu přiby-
dou misky s kamínky a vodou, aby se měli kde napít.
Doufáme, že se nám květinovou výzdobou podařilo zkrášlit 
celý střed města a bude nám dělat radost nejen do podzi-
mu, ale v případě trvalek, i další roky.

Veronika Nekvindová

  BARVOHRÁTKY S ADÉLOU JENKOVOU

Tak se jmenovalo jedno čtvrteční odpoledne v klubovně 
nad knihovnou, které uspořádala paní Adéla Jenková z Po-
lice nad Metují. A tvořivé tedy bylo! Adéla sama tvoří pod 
svou značkou ADA ART a je držitelkou značky Regionální 
produkt Broumovsko. Na květnové odpoledne si pro tvorby 
chtivé účastníky nachystala poznávání kouzel akvarelu. 
A protože si jako název zvolila Barvohrátky, nebylo to jen 
obyčejné malování. Jako první se účastníci rozdělili na dvě 
skupiny. Každý dostal svůj papír a zpřehýbal ho podélně 
na několik dílků. Složený list papíru potom koloval po celé 
skupině, a každý namaloval do svého políčka co ho zrovna 
napadlo, ale tak, aby neviděl to, co kreslil ten před ním. Tady 
se malovalo klasickými pastelkami. Když proběhlo celé ko-
lečko, papíry se rozbalily a zkoušelo se vymyslet jméno pro 
každý daný výtvor, což bylo často velmi vtipné.
Druhé zadání bylo ale ještě zajímavější. Ve dvojicích se ma-
lovalo po slepu. Jeden si zavázal oči a druhý toho prvního 
navigoval. Zde se už používal štětec a vodové barvy, takže 
navigátor byl velmi důležitý. Malování po slepu je skvělá 
věc. Malujete hodně intuitivně a tak nějak zevnitř, jak sama 
Adéla říká. Tohle byla teprve legrace. Výtvory byly opravdu 
hodně zajímavé. Někdo vytvořil dílo, á la Picasso, jiný něco 
jako romantickou krajinku.



  Den otevřených dveří v Cedimě

Spousta z vás asi využilo příležitosti a byla se v květnu podívat na dni 
otevřených dveří v jedné z místních firem. Cedima 17. 5. 2025 slavila 
20 let v Meziměstí. Dne otevřených dveří využilo na 180 návštěvní-
ků. Zavzpomínat přišli třeba bývalí zaměstnanci, kterým udělala ve 
vrátnici radost stará píchačka. Ale zavítaly i rodiny s dětmi a další 
obyvatelé Meziměstí a jeho okolí. Chodilo se po skupinkách s prů-
vodcem a prohlídka trvala přibližně 1,5 hodiny. U různých strojů bylo 
možné vidět ukázky pracovní náplně zaměstnanců firmy. Mě osobně 
překvapila vzorná čistota, která všude byla. Opravdu smekám, že je 
možné mít ve firmě, která pracuje s kovem takto vysmejčeno.
Dozvěděli jsme se spoustu z historie firmy, prohlédli si i fotografie. 
Kdo chtěl, mohl si odnést také upomínkové předměty, které byly pro 
návštěvníky připravené.
Návštěva byla opravdu zajímavá a nám nezbývá přát Cedimě, je-
jím zaměstnancům a novému vedení hodně dalších úspěšných let  
a spoustu spokojených zákazníků.

Veronika Nekvindová

  Nechanická šlápota

Dvě desítky dětí z 1. stupně naší školy, které rády chodí pěšky, do-
staly nabídku zúčastnít se v neděli 18. 5. turistického pochodu Ne-
chanická šlápota. Akce se uskutečnila v rámci dotačního programu 
„100 km mezi námi NEMINEME,” do kterého jsou zapojeny obce Me-
ziměstí, Nechanice a Mieroszów. Některé přihlášené děti na poslední 
chvíli odradilo deštivé počasí, a tak na autobusovou zastávku v Me-
ziměstí přišlo v neděli dopoledne 16 statečných malých turistů vy-
bavených pláštěnkami v batůžku. Před polednem už seděli děti i čle-
nové turistického spolku “Mieroszów w Górach” na vydatné svačině 
v kulturním domě v Nechanicích. Do otevření tradičnho turistického 
pochodu s přírodovědnými stanovišti Nechanická šlápota zbývala 
ještě hodina, ale pořadatelé děti okamžitě zabavili. Přinesli strojek  
s názvem butonovač. Pokud tuto novinku neznáte, je to lis-placko-
vač sloužící k výrobě odznaků-placek.  Děti se okamžitě chopily fixek 
a pastelek a začaly vytvářet originální obrázky do matric a ty si zaliso-
valy v butonovači. Na pochod tak odcházely s originálními odznáčky 
připevněnými na batozích a bundách.
V Meziměstí celá neděle propršela a rodiče asi trnuli, zda malí turis-
té neodnesou výlet na zdraví. Nechanicím se však odpolední déšť 
vyhnul. Na trase nás přepadla jediná krátká přeháňka s krupkami, 

Náš tým „OndrashGarage“ se skládal z pěti závodníků  
a dvou mechaniků. Jmenovitě pak:
Ondra Ťahůr (Martínkovice) – jezdec a vlastník motocyklu
Jan Lorenc (Martínkovice)- jezdec
Jakub Doubrava (Kolín) - jezdec
Tomáš Novotný (Chýnov) - jezdec
Lukáš Skřivánek (Božanov)– jezdec
Petr Šeda (Meziměstí)– mechanik

Závod začal v pátek 16. 5. 2025 ve 12:00 hod. a končil  
v sobotu 17. 5. 2025 v 18:00 hod.
Na startu se sešlo 119 motocyklů. Motokrosová trať měla 
3200 metrů na jedno kolo. Náš stroj (Suzuki 85 – motor 
Jawa Pionýr – výkon 12 koní, 9Nm, 10 500 otáček) si vedl 
dobře a jel na předních příčkách. V šestém kole nám však 
prasklo plynové lanko, jehož oprava trvala cca. 25 minut, 
a to pro nás znamenalo propad na 75. místo. Jezdci se 
střídali po hodině a zároveň se každou hodinu v depu 
tankovalo 5-7 litrů benzínu. Nemilou situací v první fázi 
závodu, byl pád našeho jezdce Lukáše Skřivánka, který 
byl v pátek ve 22:45 hodin odvezen RZS do jíčínské ne-
mocnice s podezřením na zlomeninu stehenní kosti.  
O půlnoci se stroje odevzdaly do uzavřeného parkoviš-
tě. Před odevzdáváním strojů jsme však dohnali obrov-
skou ztrátu a do depa přijeli na 6 místě. Restart závodu 
byl ráno v 6:00 hod, kdy jsme vyjížděli ze svého 6. místa.  
V poledne jsme už byli čtvrtí. Závod končil v 18. hodin  
a naše celkové umístění bylo i přes veškeré peripetie 
opět k naší spokojenosti. Naši jezdci počáteční ztrátu 
dojeli (najeli jsme v celkovém součtu 258 kol, tj. 825 km 
s celkovou spotřebou 128 l benzínu) a my tak obhájili  
z loňského roku krásné TŘETÍ MÍSTO. A to je pro nás  
v takové konkurenci obrovský úspěch.
Děkujeme tak městu Meziměstí za finanční podporu na-
šeho týmu Ondrash Garage a věříme, že další úspěchy 
máme ještě před sebou. 

Za celý tým Petr Šeda



tu jsme však naštěstí přečkali schovaní pod hustými ko-
runami stromů u potůčku. I tak jsme kvůli hrozbám deš-
tě po dohodě s pořadateli trasu zkrátili z plánovaných  
12 km na 7 km. O slibovaná stanoviště na téma myslivosti 
děti ale ošizeny nebyly: zkusily si vystřelit ze vzduchov-
ky, pochlubily se znalostí názvů ryb a ptáků, vyzkoušely 
si techniku hry pétanque, prošly podzemními chodbami 
pod hradem Hrádek u Nechanic, zastavily se u včelařské-
ho stánku. Samozřejmě nechyběl nákup suvenýrů v hrad-
ním obchůdku.
Trasa z města Nechanice na hrad vedla nejprve loukami 
kolem města, poté jsme širokou cestou mezi lukami “vy-
stoupali” na Jehličný vrch, s pro nás “závratnou” výškou 
302 m n. m. Kupodivu byl odtud krásný výhled do okol-
ního rovinatého kraje, na Chlum, dokonce se daly v dálce 
vytušit i Trosky. Obloha se během pochodu prosvětlila, 
chvílemi vykouklo sluníčko, oteplilo se. Lesem plným vo-
nících konvalinek jsme došli do našeho cíle – na roman-
tický hrad Hrádek u Nechanic.
Přistavený autobus nás odvezl na pozdní oběd do Necha-
nic na slíbené řízky a dobré koláče. Na děti v cíli čekaly sa-
mozřejmě i diplomy a odměna za splněné úkoly na trase.
Domů odjížděly děti spokojené, spokojený byl také jejich 
dospělý doprovod. Moc děkujeme, že jsme se akce mohli 
zúčastnit.

  Valbřich a jeho okolí nabízí spoustu 
  turistických zážitků…,

… jak jsme se dozvěděli ve čtvrtek 22. května z velmi zajímavého vy-
právění paní Jaroslavy Chaloupkové na besedě v sálku nad městskou 
knihovnou. Paní učitelka nás ve svém poutavém povídání vzala na 
několik výletů po městě a okolních kopcích, své vyprávění doplnila 
promítáním fotografií i map a asi nejen mě ohromila šíří a hloubkou 
znalostí o tomto kraji. Geologická i lidská historie Valbřichu je velmi 
bohatá a paní Chaloupková z ní zná hodně, tak by beseda mohla 
trvat mnohem déle. Praktické rady a zajímavosti, o které se s námi 
podělila, by mohly nahradit turistického průvodce. Jména kopců, 
ulic, památek i lidí…, jízdní řády autobusů a vlaků, umístění zastá-
vek, letopočty… vše sypala z rukávu, že jsem jen žasl, jak je možné 
si to vše pamatovat. Rozhodně mě inspirovala k návštěvám tohoto 
nedalekého kraje, kde si své najde každý, já asi ty kopce kolem, ale 
kdo má rád historii a památky, si na své přijde též. Před závěrem chci 
připomenout, že díky autobusu a vlaku z a do Meziměstí je snadné 
se do Valbřichu dostat, tak neváhejte tuto možnost využít. Paní uči-
telko, vřele Vám děkuji za vše, o co jste se s námi podělila, je mi jasné, 
že za tím je hodně ujitých kilometrů, pročtených publikací…, a také 
je mi jasné, že je hodně dalšího, o co se s námi ještě podělit můžete, 
tak doufám, že se domluvíme na nějaké příště.

Martin Slavík

  Studijní divadelní víkend

Jak už název napovídá, bude se článek týkat divadla. To, aby jste na 
nás nezapomněli. Ale ne, dělám si legraci, my víme, že máme věrné 
fanoušky.
Ale zpět ke článku. 
Předposlední květnový víkend jsme měli naplánanováno vyrazit 
zkoušet někam mimo divadlo. Základnu jsme měli v Ubytování  
v Horních Teplicích, kde byl neskutečný klid. Po pátečním příjezdu 
a ubytování se, jsme si domluvili, kde a od kolika budeme zkoušet, 
opekli si špekáčky a večer hráli společenské hry. 
V sobotu ráno v devět to vypuklo, herci zkoušeli, principál, nápově-
da a kulisáci vařili. Ptáte se co jsme měli dobrého? Obyčejný guláš  
s chlebem. Ale obyčejný vážně nebyl, byl výborný. Jenže jak říká 
naše režisérka Irena: Hladový herec, dobrý herec! , Chtělo to trochu 
vytrávit. Byla tedy i siesta. Ale potom už nás nešetřila a jelo se. V půl 
šesté studená večeře a my zjistili, že je venku krásně. Slovo dalo slo-
vo a vyrazli jsme na tůru. Tedy tůru, ono to z Horních Teplic není ke 
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Kříži Smíření zase až tak daleko. Od Kříže jsme si cestu pro-
táhli až na Bukovou horu a kousek za ní, na polskou stranu na 
vyhlídku, která je součástí Stezky Pavla Hečka. Celá procház-
ka nám dala cca 7km. 
Po návratu na ubykaci jsme se domluvili zase na nějakých 
hrách a můžu vám říct, že jsem se takhle dlouho nenasmála. 
Předvést tuleně formou pantomimy v podání Danky Šimko-
vé, to nemělo chybu. Zjistili jsme také, že máme velké meze-
ry, co se týče světového filmu i hudby. Ale důležité je, že byla 
skvělá zábava. 
V neděli ráno se zase zkoušelo. Kdo neměl zrovna výstup, 
zapojil se do úklidu. Po projetí celé hry, jsme dojedli guláš 
a hurá balit. Užili jsme si to, to vám asi nemusím povídat. 
Ale teď už zase směr divadlo a pravidelné úterní a čtvrteční 
zkoušky. Ať je na listopadovou premiéru všechno tip, ťop. 

Za Divadelní soubor J. K. Tyl Meziměstí Veronika Nekvindová

  ZÁJEZD DŮCHODCŮ

29. 5. se uskutečnil zájezd meziměstského senior-klubu. Účast byla 
velká, i když se na nás počasí mračilo. Ale nakonec po příjezdu na 
hrad Pecka vykouklo sluníčko, které nás provázelo po celý den.
Zřícenina hradu Pecka a obnovené expozice se všem líbily. Po-
učné a zajímavé. Poté jsme se přesunuli autobusem s výborným 
řidičem do Nové Paky na polodrahokamy. Neuvěřitelné množ-
ství exponátů, ať už Suchardův dům, nebo Novopacká klenotni-
ce, bylo to nádherné a ani jsme nestihli všechno projít. Spoko-
jeni jsme zakončili výlet v osvědčené restauraci v Bílé Třemešné  
u Šmídů. A pak už domů. Příjezd byl poněkud pozdní, ale spoko-
jenost byla to hlavní.
Na závěr bych chtěla poděkovat městskému úřadu za příspěvek 
a za starostlivost paní Věrce Černé a Pavle Bohanské.

Marcela Horáčková

  Škrpál byl zmáčený jen trošku

V sobotu 31. května se vydalo do kopců za Meziměstím 45 turis-
tů s popisem a mapkou trasy Meziměstského škrpálu a všichni ji 
zdárně absolvovali celou či zkrácenou o stoupání na špičák. Kon-
trola a stanoviště s občerstvením byly opět v lomu pod Ruprech-
tickým Špičákem, kde se obě trasy spojují. Nápoj a sušenka určitě 
přišly vhod, hlavní občerstvení však bylo připraveno i s drobnými 
odměnami a pamětním listem na koupališti, kde se již připravo-
val i odpolední dětský den. V cíli byla většina z putujících včas, jen 
někteří poslední se museli cestou schovat před krátkou přeháň-
kou. Ta jim ale úsměv nesmyla a v cíli panovala uvolněná dob-
rá nálada. Děkuji všem pořadatelům, kteří pomohli s přípravou 
a realizací i účastníkům, kteří věnovali svůj čas tomuto našemu 
tradičnímu turistickému pochodu. Tak zase za rok!

Martin Slavík



  „Malí obyvatelé velkého světa“

Město Meziměstí každý rok pořádá akci pro děti, na kte-
rou se všichni moc těšíme. Svátek všech dětí jsme ten-
tokráte oslavili 31. května na koupališti v Meziměstí. Pro 
letošní rok jsme zvolili téma pod názvem „Malí obyvatelé 
velkého světa“ (bezobratlí živočichové). Počasí nám le-
tos tedy nepřálo, naštěstí malé návštěvníky neodradilo  
a přišli si vyzkoušet různé disciplíny, se kterými se dobře 
popasovali i v promočeném a blátivém terénu. 
A jaké disciplíny to byly? Včelce Šárce děti pomáhaly sbí-
rat pylová zrnka do košíčků a mohly si též prohlédnout 
včelí úl a plástve, které nám zapůjčil místní včelař Kvě-
toslav Radvanovský, u vážky Léni si vyzkošely, jak jsou 
na tom s rovnováhou, se stonožkou Ráďou si procvičily 
nožičky, housenku Káťu krmily „ovocem“, světlušce Věrce 
hledaly diamant, kobylka Jaruška jim nic neslevila v tré-
nování skoků a výskoků, u můry Áni si vyzkoušely „létat“ 
ve tmě, mravencovi Robertovi nosily cukříky, berušce Ivě 
pomáhaly klást vajíčka, šnekovi Evě čistily ulitu, krabovi 
Zdendovi lovily rybičky, s vosou Luckou vyzkoušely hod 
žihadlem, s broukem Tomem si vytvořily megabubliny, 
v galerii u motýla Káji vznikaly krásné obrázky, slunéč-
ka Verča a Eliška rozdávala dětem obří housenky, motýl 
Martin jim k tomu pouštěl pěkné písničky. Pavouk Táňa 
měl pro ně přichystaný úžasný vynález na krmení pavou-
ka mouchami, tento důmyslný stroj, který sklidil velký 
úspěch, vytvořilarodina Plockových. Odměny za své sna-
žení si děti vyzvedly u vosičky Janičky a berušky Ivanky. 
Na takovéto akci se vždy podílí spousta lidí, bez nichž 
by to nešlo. O vynikající občerstvení se postarali zaměst-
nanci Města Meziměstí a jejich pomocníci, technické 
služby a zaměstnanci koupaliště připravili zázemí, do-
voz a odvoz všech potřebných věcí. Bez dobrovolníků  
a ochotných lidiček na stanovištích by žádná taková 
akce nebyla. Každý rok jsem moc vděčná, že si uděla-
jí čas a stráví odpoledne s dětmi - ta radost v dětských 
očích za to stojí. Milada Obršálová vytvořila krásnou uli-
tu pro šneka. Nelze všechny vyjmenovat a na někoho 
nezapomenout, já mám prostě štěstí, že je kolem mne 
tolik ochotných lidí, kteří rádi přiloží ruku k dílu. Kdyby 
však nepřišly děti, bylo by veškeré snažení zbytečné. 
Děkujeme moc.

Za tým organizátorů Monika Slavíková

  
  Česko-polský běh Měška a DoubravKy 
  01. 06. 2025

Na trať tradičního mezinárodního běhu Měška a Doubravky, jehož 
start je v liché ročníky v polském Mieroszówe, se v neděli v 11:15 
vydalo za proměnlivého počasí na trať 23. ročníku 128 registrova-
ných závodníků. Tento běh se poprvé uskutečnil v roce 2000, a aby 
se ročníky dobře počítaly, jednalo se o tzv. „nultý“ ročník. Protože 
se jedná o přeshraniční běh, každý rok je start na jiné straně hrani-
ce. Vše se střídá. Trochu nám v tom nadělal zmatek covid-19, ale do 
budoucna počítáme s tím, že liché ročníky budou mít start v Mie-
roszowe a budou končit u nás a při sudých ročnících budou závod-
níci vybíhat na naší straně a končit v Mieroszowe.  
Na trať závodu dlouhého 12km se vydalo registrovaných závodníků  
z toho bylo 46 žen a 82 mužů. A jak vše dopadlo? 
V hlavní kategorii mužů byl nejrychlejšíBoukeBouma z města Hoorn  
z nizozemské provincie Severní Holandsko s nejlepším časem 45:49,  
2. místě skončil Alan Dobrowolski z polského města Boguszów-Gorce 
s časem 46:34, a 3. místo obsadil Marcin Jaz z polského města Polanice 
Zdroj s časem 46:52. 
Ondřej Penc z Meziměstí skončil ve své kategorii M_54 na 1. místě  
s časem 49:29 v celkovém pořadí mužů skončil na 8. místě.
V hlavní kategorii žen byla nejrychlejší naše česká závodnice Táňa Me-
telková z Hradce Králová s časem 54:10, na 2. místě skončila Joanna 
Jaz z Polanice Zdroj s časem 56:07, a 3, místo obsadila Thea Noordello-
os z města Hoorn z Nizozemí s časem 56:07.
Karolína Hamanová z Meziměstí skončila ve své kategorii K_34 na  
1. místě s časem 01:03 v celkovém pořadí žen skončila také na 8. mís-
tě. Výsledková listina registrovaných závodníků ke stažení je v odkazu: 
Live - Ultimasport.
Na trať se vydali i neregistrovaní účastníci, kteří nebyli zahrnuti do 
oficiálních výsledků. Mohli se však zúčastnit „mimo soutěž“ a všichni 
obdrželi medaili, sportovní lahev a občerstvení za účast.
Touto cestou bychom chtěli také poděkovat za přípravu občerstvení 
paní Šlechtové. Další poděkování patří organizátorům z řad zaměst-
nanců, zastupitelů města, hasičům a dobrovolníkům z řad otužilců. 
Tento tradiční běh se uskutečnil v rámci projektu „100 km mezi námi 
NEMIneME“.

Ivana Ptáčková



místěné kamenné hřiby – s tenkou nožičkou, pořádní macko-
vé i ty s “okousaným” kloboukem. Výhled z nejvyššího vrcho-
lu Stěn – z Božanovského Špičáku (781 m n. m.) na Kralický 
Sněžník, Bystřické hory a občas i na Praděd je bohužel omezen 
špičkami vysokých smrků, i tak si ho ale užijete. Odpočinete si 
u Pánova kříže, kudy v minulosti procházeli poutníci Vambeřic-
kých poutí. Tenkrát putující usedali do měkkého mechu nebo 
na balvany rozeseté kolem cest, vy tu máte k dispozici dřevěný 
přístřešek. 
Po žluté značce budete pokračovat směrem k Machovské Lho-
tě. Nejprve po náhorní plošině k Junácké vyhlídce (před vy-
hlídkou nepřehlédněte kamenného tuleně, který na vás shlíží 
seshora ze skály). Potom vás čeká kličkování skalním bludiš-
těm: uzoučkými prošlapanými pěšinkami, po dřevěných láv-
kách přes rašelinové tůňky, přelézání balvanů, po kamenech 
nahoru a dolů. Rozsáhlá těžba probíhala nedávno i na úbočí 
Signálu, díky tomu můžete obdivovat úžasně tvarované skály, 
které se dříve schovávaly zarostlé v hustém lese. Jenom Soví 
hrádek už hrádek nepřipomíná, jsou to “jen” skály. Krátký se-
stup na rozcestí U Zabitého není příliš příjemný, ale zvládne 
ho každý. Z rozcestí se můžete vydat do Machovské Lhoty po 
červené značce okrajem malebné osady Řeřišné, kde můžete 
obdivovat jedinečnou mokřadní louku kolem potůčku Židov-
ka nebo pokračovat lesem po žluté značce kolem historické-
ho kamenného rozcestníku na křižovatce cest na hranicích.  
V druhém případě dojdete na louku nad Machovskou Lhotou. 
Málokdo odolá, aby tu neusedl do trávy, protože louka s tolika 
lučními pestrobarevnými květinami je dnes vzácností. 
Pokud vám zbývá čas do odjezdu autobusu z Machovské Lho-
ty, můžete se stavit ještě v místní vyhlášené turitické restauraci 
a posedět si v její zahrádce pod rozložitou korunou sedmdesá-
tileté jabloně, která se pyšní titulem Strom roku 2020. Autobus 
vás doveze na nádraží do Police n. M., odtud odjíždí vlak do 
Meziměstí.

Jaroslava Chaloupková

 

  Výlet za kamennými hřiby a zvířaty

Broumovské stěny bývaly ještě před čtvrtstoletím zapadlým 
koutem přírody, oázou klidu a ticha, místem, kde jste za celý 
den potkali jen pár turistů, obdivovatelů pískovcových skal  
a divokých roklí.
Dnes je situace zcela jiná: kouzlo této nádherné lokality objevili 
polští turisté a neváhají cestovat o víkendu desítky kilometrů, 
aby si mohli udělat procházku mezi fascinujícími útvary pís-
kovcových skal. Je zarážející, že spousta dospělých lidí našeho 
výběžku, kteří to mají doslova “za humny,” se nikdy neprošla 
po skalnatém hřebenu Stěn, nekráčela po dřevěném chodníku 
Koruny, nevystoupala na nejvyšší kopec Stěn, kde je toho tolik 
k vidění, nestála u Kamenné brány ani neprocházela úzkými 
pěšinkami bludiště na Signálu.
Přijměte proto pozvánku na jedenáctikilometrovou procházku 
nejkrásnější částí Broumovských stěn – na Korunu, Božanovský 
Špičák a úbočí Signálu. Nemějte obavy, že výlet nezvládnete,  
v květnu se na stejnou trasu vydali druháčci z naší školy a cestu 
zvládli všichni! 
Auto je lepší tentokrát nechat doma a využít spoje veřejné 
dopravy, protože na výletě se přes hřeben Stěn přemístíte na 
jejich opačnou část. Atutobus z Broumova do Božanova má 
přípoj na vlak z Meziměstí. Z konečné stanice Horního Boža-
nova vystoupáte vzrostlým bukovým lesem po žluté turistické 
značce na rozcestí pod vrcholem nejkrásnějšího kopce Brou-
movských stěn – na skalnatou krasavici Korunu. Odtud si určitě 
zajděte uzoučkou stezičkou klikatící se mezi skalami, místy po 
dřevěných lávkách, na vyhlídku na vrcholu Koruny. Je odtud 
krásný výhled na polské Stolové hory i na naše Javoří hory. Po 
plochém hřebenu Stěn přejdete od rozcestí Zelený hájek po 
zelené značce k rozcestí U Pánova kříže, kde se díky těžbě od-
kryl pohled na krásný viklan stojící hned vedle cesty. Po žluté 
značce si projdete okruh na Božanovském Špičáku. Příroda se 
tu po milióny let činila, s pomocí eroze sochala, ubírala mate-
riál, uhlazovala. Nakonec dozdobila své výtvory zeleným me-
chem, borůvčím, štíhlými břízkami a pokroucenými kmínky 
stromků. Nad výsledkem žasnou poutníci procházející tudy už 
po staletí i novodobí turisté: kamenné želvy, kočky, velbloudi, 
žraloci, šnek, veverka, varan, kovadlina, ponorka. Po lese roz- mezi skalami
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  Poděkování za divadelní představení

Rádi bychom srdečně poděkovali skupině žáků, kteří nás potěšili 
krásným divadelním představením s názvem „A máte tady stra-
šidlo?“. Bylo to milé, nápadité, vtipné a hlavně velmi pečlivě při-
pravené vystoupení, které nám udělalo velkou radost.
Víme, že za tímto představením je spousta práce, tréninku, od-
vahy i odhodlání – a my si toho opravdu vážíme. Velké díky patří 
také paní učitelce Slavíkové a jejímu manželovi, panu Slavíkovi, 
kteří se žáky celý rok trpělivě pracovali a byli hlavními hybate-
li celého projektu. Poděkování patří také rodičům, kteří své děti  
v této krásné divadelní práci podporovali. 
Děkujeme vám všem za skvělý zážitek a obrovské úsilí, které jste 
do přípravy vložili. Těšíme se, s čím nás překvapíte příště!

Vedení školy

  KVĚTEN V ZŠ MEZIMĚSTÍ

•	 Čtvrťáci navštívili výstavu s názvem „Jsem doma“. Byly to 
grafiky a kresby místního umělce Jana Šatary. Dětem se vý-
stava moc líbila, obdivovaly vystavené obrazy, a ještě plní 
dojmů si vyzkoušely vlastní kresbu rudkou. 

•	 Skupinka dětí ze 2. A se zapojila do projektu Psaní od srd-
ce, který má za úkol potěšit osamělé seniory žijící v různých 
zařízeních a zažít kouzlo klasické papírové korespondence. 
Děti chtěly udělat radost lidem z našeho okolí, proto si s paní 
učitelkou Karolínou Doležalovou vybraly Centrum sociálních 
služeb Naděje Broumov a Centrum denních služeb Stěnava. 
Každé dítě napsalo krátký dopis, ve kterém představilo sebe, 
své zájmy, kamarády nebo rodinu a připojilo také obrázek.  
A aby jejich psaní byla opravdu od srdce, přidaly děti do do-
pisů proplétaná srdce z papíru a také ručně malované pexe-
so pro trénink paměti.  Nyní děti čekají, jestli přijde nějaká 
odpověď.

•	 Sedmáci se vydali vlakem na výlet do Jinolic. Ubytovali se 
v chatkách u rybníků. Areál se dětem moc líbil. Druhý den se 
vydali do Prachovských skal a pěšky do Jičína, kde si sedmáci 
nakoupili suvenýry a poté se vrátili pěšky do kempu. Ušli asi 
20 km, nicméně večer je čekal za odměnu táborák. Všem se 
výlet moc líbil, až na ty bolavé nohy a puchýře. 

•	 Děti z dramatického kroužku sehrály představení A máte 
tady strašidlo? Uskutečnily celkem 6 vystoupení pro diváky. 
Poděkování patří všem, kteří se přišli podívat, čímž podporu-
jí motivaci dětí. Sezónu malí divadelníci ukončili závěrečnou 
oslavou. Letos se v kroužku loučíme s 6 členy, takže, „Baru, 
Zuzi, Kájo, Agi, Míšo, Honzíku a Tome, byla to radost se s vámi 
potkávat, už teď nám moc chybíte“. 

•	 Děti ze 2. A se vydaly na výuku do terénu. Během dopoled-
ne museli druháci splnit několik úkolů a prokázat, že ve škole 
během roku získávali praktické dovednosti. Poté se vydali na 
Rozhlednu Na Signálu. Výstup na 26 m vysokou rozhlednu 
zvládli téměř všichni a byli za to odměněni pěkným výhle-
dem. Krkonoše se sice schovaly v mracích, Ruprechtický Špi-
čák i Ostaš však děti ostřížím zrakem našly okamžitě. Násle-
doval nenáročný sestup k vlakové zastávce Velké Poříčí. Do 
Meziměstí se vrátili všichni v pořádku a s dobrou náladou.

•	 V květnové odpolední badatelské dílničce se druháci vě-
novali horninám a otiskům prvohorních živočichů. Dílnička 
začala u expozice hornin v patře školy. Sbírku hornin a mi-
nerálů před lety přehledně sestavil p. učitel Jan Souček, kte-
rý na naší škole mnoho let vyučoval přírodopis a chemii. Ve 
sbírce jsou také nádherné ukázky otisků pravěkých živočichů 
a rostlin. V další části dílničky se děti naučily rozeznávat zá-
kladní horniny a minerály - žulu, pískovec, uhlí, křemen, ži-
vec a slídu. Na závěr si každý vyrobil vlastní odlitek schránky 
mořského živočicha: lasturu otiskli badatelé do modelíny  
a zalili sádrou. 

•	 Páťáci se vypravili na pevnost Dobrošov. Pár postřehů dětí 
z výletu:
Nejvíc se mi líbily exponáty a virtuální realita.
Prohlídka byla moc pěkná, zaujaly mne názvy srubů - Můs-
tek, Jeřáb, Zelený, Lom, Březinka.
Ve srubu měl kapitán svou postel, ale vojáci se na postelích 

Kačenka

Kamenný hřib

Vyhlídka na Špičáku



•	 Radujeme se z úspěchu žákyně 4. třídy naší školy Moniky Šlechto-
vé, která se kvalifikovala na republikové závody v atletice, gymnas-
tice, šplhu a plavání. Monča skončila celkově na krásném 5. místě 
ze 40 kvalifikovaných účastníků, ve šplhu získala krásné 2. místo  
a jejich tým skončil také na krásném 2. místě. Moc gratulujeme. 
Na webových stránkách naší školy si můžete prohlédnout fotogra-
fie ze zmíněných akcí – www.zsmezimesti.cz.

Kolektiv učitelů ZŠ Meziměstí

střídali. Jeden si šel lehnout a jeden pracoval.
V Březince měli studnu, která je hluboká 60 m. Ve srubu 
Můstek je 226 schodů do hloubky.
Na Jiráskově chatě jsme si dali oběd a vyšli si na rozhlednu.

•	 Druháci vyrazili na konci května na školní výlet. V první 
třídě vystoupili na Ruprechtický Špičák, letos je čekal další 
Špičák, a to Božanovský. Vypravili se tam za kamennými zví-
řaty a kamennými hřiby.
Z Božanova je čekal náročný výstup pod vrchol Koruny  
a odtud kousek pohodlnou cestičkouk Božanovskému Špi-
čáku. U rozcestníku se druháci podívali na zajímavost Brou-
movských stěn – na balvan viklan. Potom už se děti pustily  
s očima na šťopkách na vyhlášený okruh po vrcholu Špičá-
ku a hledaly mezi stromy a skalami ukrytá kamenná zvířata. 
Dařilo se jim, našly několik želv, žábu, dva velbloudy, vever-
ku, varana, žraloka, velrybu, kočky, hlemýždě, nosorožce, … 
Kromě toho také kovadlinu, ponorku a mnoho kamenných 
hřibů. Z vyhlídky nejvyššího kopce Broumovských stěn se 
děti podívaly do krajiny pod sebou. U Pánova kříže si snědly 
svačinky a vydaly se na sestup z Broumovských stěn, tento-
krát na opačnou stranu – směrem k Machovu. U Junácké vy-
hlídky na ně vykouklo z výšky poslední kamenné zvířátko – 
tuleň. Nyní malé turisty čekalo skalní bludiště na signálu, na 
které se moc těšili. S veselým halasem hledali podle značek 
průchod uzoučkými stezičkami mezi skalami, po balvanech 
nahoru a dolů. Neztratil se naštěstí nikdo! Všichni zvládli  
i prudký sestup k rozcestí U Zabitého. Poslední kopeček do 
Machovské Lhoty zvládli turisté snadno, závěrečný sestup 
kvetoucí kopretinovou loukou byl příjemný. Autobus nás 
dovezl k vlaku na Polické nádraží, tam jsme jen přestoupili 
na vlak a dojeli domů. Všichni druháci na výletě byli úžasní, 
nohy nikoho nebolely, jedenáctikilometrovou trasu nároč-
ným terénem zvládli lehce, takže na závěr výletu všichni 
obdrželi turistický diplom.

•	 Poslední květnový čtvrtek zavítalo 30 dětí z 1. a 3. třídy 
na návštěvu do Archeoparku ve Všestarech. Doprava byla  
dotována MAS Broumovsko+, z. s. V archeoparku děti měly 
program První zemědělci. Programem je provázel sym-
patický zapálený archeolog, což hodně umocnilo dojem  
z expozice. Po povídání u obrovské makety pravěké vesnice 
děti přešly ven k lodi vydlabané ze dřeva, a pak navštívily 
rondel a pravěký dům. Zahulákaly si kolem ohniště a ná-
sledovala část programu, kde si každý mohl vyzkoušet tvr-
dý život pravěkých lidí. Obdělávání půdy, vrtání, broušení  
a sekání dřeva. Odměnou byly placičky z mouky a vody, kte-
ré děti mohly ochutnat. Některým moc nechutnaly. Závěr 
programu patřil nakupování suvenýrů a dobrotek, tak jak 
to má na správném výletu být.

•	 V pátek 30. května jsme ve škole oslavili svátek dětí. Tyto 
oslavy se staly na naší škole již tradicí. Letos jsme zvolili 
variantu ve škole, neboť nám počasí úplně nepřálo. Děti si 
vyzkoušely týmové aktivity, které jsou zaměřeny na rozvoj 
spolupráce. A které aktivity to byly letošní rok? Rolování  
v pásu, kvíz – Znáš svého učitele?, Kin-ball, společné kres-
lení, kelímky s vodou, předávání pingpongových míčků na 
lžíci, tácy s kelímky, hůlky, umění seřadit se na lavičkách ml-
čky podle zadaného úkolu a házení a chytání míčků pomo-
cí kusu plátna. Za splněné úkoly si děti vyzvedly odměnu  
v ředitelně. 

výstava

přání od srdce

výlet sedmáci



  Zprávičky z Lentilkové školičky

Jaro je za námi a my jsme si ho v Lentilkové školce vážně uži-
li. Duben jsme ukončili čarodějnickým dnem a postavením 
májky, která nám vydržela krásně stát celý měsíc. V květnu 
jsme byli pozváni na divadelní představení „A máte tady 
strašidlo?“. Divadlo bylo krásné a zábavné a děti odcházely 
nejen plné dojmů, ale i s autogramy od herců a hereček ze 
základní školy Meziměstí. V půli měsíce jsme se zúčastnili 
již tradiční akce „Den gramotnosti“ v Teplicích nad Metují.  
I když nám počasí moc nepřálo, akce byla prima, jako každý 
rok a cesta vlakem už byla jen taková třešnička na dortu. 
Proběhl nám i zápis do mateřské školy, kterému předchá-
zel den otevřených dveří. Největší akcí pro nás byla třídenní 
„Expedice SEDMITEČKA“ - o ní, ale až za chvíli.
V červnu nás čeká školkové focení, naši malí broučci poje-
dou na výlet do Fajn parku. Čeká nás divadelní představení 
v základní škole Vernéřovice. Navštíví nás paní Včelka s en-
vironmentálním programem. Máme v plánu seznámení se  
s prací IZS složek. A na konci měsíce již tradiční rodinná akce 
„Loučení se školním rokem“, kde se odmění všichni, kdo 
zdárně zvládli školní rok. Děti budou mít pro rodiče nachys-
tané malé vystoupení i nějaké to překvapení. Bude pasování 
školáků, skákací hrad, limobar LU-IZA, občerstvení, které si 
děti sami vyrobí, opékání buřtíků a malování na obličej.
A teď zpět k „EXPEDICI SEDMITEČKA“ ve středu ráno byla 
atmosféra ve třídě Berušek velice napjatá, všichni netrpě-
livě kontrolovali obsahy svých batůžků, proběhla kontrola 
plyšáků na spaní a pak se dopoledne neskutečně vleklo. 

Exkurze 2.A

badatelská dílnička

páťáci na výletě

Všestary

dětský den

Monča republikové závody



Hurá, byl tu oběd, po obědě chvilka odpočinku a již vyrá-
žíme autobusem na naší expedici do Božanova na statek 
Arkáda.  Vracet se budeme až v pátek, snad máme všech-
no. Ano, 18 dětí připoutaných na sedačkách autobusu, dvě 
paní učitelky, jedna šikovná studentka, doprovodné vozi-
dlo, hromada batůžků a plný autobus dobré nálady.
V Božanově jsme byli za chvilku a jdeme na to. Vybalit  
a prozkoumat okolí, nechybí nanuk za zvládnutou cestu.  
K večeři opékáme buřty na ohni a zpíváme v doprovo-
du kytary. Teď už jen sprcha, pyžamko, zoubky, pohádka  
a spát, zítra máme perný den. Co si budeme nalhávat, i noc 
byla perná, ale zvládli jsme to bez jediné slzičky. 
Ráno snídaně, rozcvička, balení svačinek a čtení tajem-
ného dopisu, který nám někdo nechal za dveřmi. Plán je 
jasný, vysvobodit princeznu zakletou na Koruně. Vyráží-
me podle mapy vstříc dobrodružství. Cesta to byla dlouhá  
a plná úkolů, ale nakonec se nám podařilo princeznu vy-
svobodit, a dokonce jsme našli i poklad. Po obědě jsme si 
odpočinuli, hráli si, tvořili a najednou tu byl večer. Proto-
že dnešní den byl opravdu náročný, využili jsme možnost  
a šli si všichni odpočinout do vířivky a hned jsme byli zase 
při síle. Večer už nás čekalo jen vaření, udělali jsme si pizzu 
k večeři a pak si dali domácí kino s popcornem. A byla tma, 
tak šup do peřin. 
V pátek ráno nastalo rušno mezi všemi, čekalo nás balení  
a příprava na cestu domů, to byl zmatek. Zvládli jsme to na 
jedničku. Ještě napsat dopisy rodičům, nalepit známky na 
obálky a tradá na oběd do restaurace a s dopisy na poštu. 
Posbírat batůžky a už tu máme autobus na cestu zpět. Byly 
to nádherné tři dny a dvě noci. Moc jsme si to užili a už teď 
bychom jeli znovu. 
Jen pro pořádek nejčastější otázka na expedici nebylo: 
„Kde je maminka nebo tatínek?“, ale: „Já mám hlad, kdy bu-
deme jíst?“. Tento dotaz zněl pravidelně pět minut po jídle.
EXPEDICE SEDMITEČKA byla uskutečněná v rámci šablon 
s názvem Letem světem s Broučkem a Beruškou CZ.02.02.
XX/00/22_002/0007436 .
Všem přejeme krásné léto plné skvělých zážitků. 

děti a zaměstnanci Lentilkové školky   ZPRÁVIČKY Z VIŽŇOVSKÉ ŠKOLIČKY

Milí čtenáři, zdravíme Vás a přinášíme novinky z naší školky za mě-
síc květen. 
V květnu jsme toho stihli opravdu hodně. Hned začátkem měsíce 
jsme se se starším dětmi, Sluníčky, vrhli na nácvik pásma taneč-
ků pro naše seniory. Setkání s nimi se uskutečnilo v hasičárně ve 
středu 7. května. Jsme moc rádi, že jsme mohli našim babičkám  
a dědečkům zpříjemnit odpoledne a prostřednictvím známých 
hitů v nich vyvolat nostalgické vzpomínky. 
V úterý 13. května proběhl v naší školce zápis dětí na příští školní 
rok. Na nováčky se už teď těšíme. 
V pátek 16. května jsme se staršími dětmi shlédli v Divadelním sále 
v Meziměstí představení dramatického kroužku při ZŠ Meziměstí 
„A máte tady strašidlo?“ Pohádka se dětem líbila a vtipnými scén-
kami je pobavila. 
Velkou pozornost jsme v květnu věnovali maminkám. Připravovali 
jsme k oslavám jejich svátku přáníčka a dárečky a chystali besíd-
ky. Ve třídě Sluníček se besídka konala v úterý 20. května a ve třídě 
Koťátek proběhla ve čtvrtek 22. května. Kromě dojemného vystou-
pení dětí si mohli nejen maminky, ale i babičky, tatínkové a dědečci 
vychutnat lahodné drobné občerstvení a užít si společné aktivity  



i tvoření se svými dětmi v záplavě srdíček, pusinek a květi-
nek, které doladily tu pravou láskyplnou atmosféru. 
Ve středu 21. května jsme absolvovali další kulturní akci  
s předškoláky, a sice prezentační akci ZUŠ Broumov. Po vy-
stoupení jednotlivých oborů ZUŠ si děti vyzkoušely hru na 
některé hudební nástroje, například na kytaru, housle, cello 
nebo saxofon. Vyučující byli nadšení zájmem dětí a mno-
hými talenty. Děti byly touto příležitostí zaujaty a některé  
z nich by rády svůj talent rozvíjely. Domů si děti odnesly le-
táčky a knižní záložky. 
Ke konci měsíce, v pondělí 26. května, vyrazila třída Sluní-
ček na výlet do Muzea stavebnice Merkur v Polici nad Me-
tují. Po příchodu do muzea si děti sestavily ze stavebnice 
Merkur panáčka, kterého si odnesly domů na památku. Po 
svačině jsme si prošli expozici s poutavým výkladem. Obdi-
vovali jsme známou stavbu „Ocelového města“, modely čes-
kých i evropských památek, ale i moderní roboty sestavené 
v nedávné době a mnoho dalšího. 
Mimo kulturní akce a společenská setkání jsme také stihli 
s dětmi při vycházkách obdivovat krásy jara – pozorovali 
jsme rozkvetlé louky i zahrady, život u rybníka, obdivovali 
jsme píli lezoucího i létajícího hmyzu, nasáli jsme omam-
nou vůni šeříku a mnoha dalších květů, poznávali jsme nej-
hojnější druhy rostlin a bylin. Hráli jsme si na školní zahradě. 
Věnovali jsme se také dopravní výchově. Zopakovali jsme 
si pravidla bezpečného chování při pohybu na silnici, v do-
pravních prostředcích a poznávali dopravní značky.
Kousek jara jsme si přenesli i do tříd – začali jsme totiž  
s chovem motýla, konkrétně druhu Martináče pajasa-
nového. V každé třídě máme insektárium, v němž se nám  
z vajíček od jiného chovatele vylíhly housenky. Nyní se vzor-
ně staráme o rostoucí housenky a jednu kuklu, ve které se 
ukrývá dospělý motýl. Děti netrpělivě kontrolují každý po-
hyb kukly a těší se, až se nám motýl ukáže v celé své kráse. 
Měsíc květen jsme uzavřeli přípravou na Den dětí, který 
se kvůli nepřízni počasí přesunul na začátek června. O tom  
a o dalších akcích, které se nejen u nás ve školce chystají, se 
dozvíte v dalším vydání. 
Během měsíce června budou zprovozněny nové interne-
tové stránky MŠ Vižňov. Naleznete je v odkazu htpps://
msviznov.cz. Těšíme se na Vaši návštěvu. 

p.uč. Andrea Matějčková a kolektiv MŠ Vižňov

  S ŘEMESLEM ZA ZÁBAVOU

Vážení čtenáři, dovolte mi, abych i já přispěla svým článkem  
a informovala Vás o dění v naší školce. Kromě různých výletů a ná-
vštěv, o kterých Vás pravidelně informuje paní učitelka Matějčko-
vá, se naše školka zařadila do projektu s názvem S řemeslem za zá-
bavou. Díky dotaci na podporu rozvoje polytechnického myšlení, 
tvořivosti a kompetencí dětí, žáků a studentů od Královéhradec-
kého kraje jsme získali peníze, abychom mohli zakoupit potřebné 
nářadí a materiály k dřevěné hoblici. Peníze byly na začátku po-
užity na zaškolení pedagogických pracovníků. Naším cílem bylo 
seznamovat děti s novými technikami a způsoby práce, vyzkoušet 
si nové nástroje a práci s nimi. Osahat si nové materiály a získat 
praktické zkušenosti. Chtěli jsme dětem zatraktivnit vyučování  
a podpořit v dětech samostatnost, zvídavost, zručnost a radost  
z poznaného. A to se nám povedlo! Děti si již vyzkoušely práci  
s kladívkem, zatloukaly hřebíky, s rodiči řezaly profilové lišty, vrtaly 
s opravdovou vrtačkou a vyrobily si tak dárek pro maminku ke Dni 
matek. Minulý měsíc jsme díky tomu mohli se Sluníčky navštívit 
muzeum Merkur v Polici nad Metují. Polytechnika není jen o práci 
se dřevem, ale také s dalšími materiály, spadá do toho i ekologie 
jako je zpracování odpadového materiálu, pokusy a experimenty 
a ICT technologie a robotika. Jsme rády, že toto všechno můžeme 
dětem v naší školce nabídnout a mohou se vším pracovat. Ráda 
bych také poděkovala sponzorům, kteří nám dodávají materiál. 
Děkujeme firmám Dřevoterm a Cedima. 

Za kolektiv MŠ p. uč. Kateřina Podhorská



  Jarní fotbalové bitvy pokračují

A-tým
K dalšímu utkání přijel do Meziměstí vedoucí celek ta-
bulky – Lokomotiva Hradec Králové. Od úvodního písk-
nutí bylo Meziměstí pod obrovským tlakem hostů. První 
dvě branky padly ve 30. a 33. minutě do domácí sítě. 
Skóre 0:2 vydrželo až do poločasové přestávky. V 57. mi-
nutě snižoval stav zápasu z penalty Josef Mucha. Mezi 
70. až 90. minutou hosté vstřelili 4 góly a rozhodli tak  
o své výhře.
Meziměstí A 1:6 Lokomotiva HK

A-tým se po prohře vydal na hřiště Nového Města nad 
Metují potrápit domácí tým. Bohužel již od 13. minuty 

Meziměstí prohrávalo a o 3 minuty později to bylo 2:0 pro Nové Měs-
to. Do poločasu se šlo za stavu 3:0. Ve druhé půli padly další 4 branky. 
Meziměstí tak odjíždělo z Nového Města nad Metují s debaklem 0:7.
Nového Město nad Metují 7:0 Meziměstí A

Po hrozivých, ale spravedlivých dvou porážkách přišel na řadu duel 
týmů, které doposud čekaly na první jarní výhru. První branku vstřelil 
Balín ve 12. minutě. Domácí o osudu utkání rozhodli ve druhém polo-
čase. Postupně se trefili Mucha, Šolc a z penalty Šimko.
Meziměstí A 4:0 Provodov

Po domácí výhře nad Provodovem přišla opět porážka. Tentokrát 1:4 
na hřišti Českého Meziříčí. První gól padl v 17. minutě do sítě Mezi-
městí. Další branky byly k vidění v druhé půli. Čestný úspěch pro hosty 
zaznamenal Michal Alan Dobrowolski za stavu 3:0 pro domácí. Prohra 
a 3 zranění hráči – taková je bilance z výjezdu do Meziříčí.
České Meziříčí 4:1 Meziměstí A

Meziměstský A-tým je v tabulce na osmém místě s 29 body. Vede Lo-
komotiva HK s 59 body o 6 bodů před Novým Městem nad Metují. Na 
asi třech sestupujících příčkách jsou: Opočno (21 bodů), Rychnov nad 
Kněžnou B (19 bodů) a Malšova Lhota (15 bodů).

B-tým
B-tým odehrál v květnu 4 zápasy s bilancí 2 výher, 1 remízy a 1 porážky.

Výsledky B-týmu
Datum Výsledek zápasu

10. 05. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 4:1 TJ Sokol Heřmánkovice

17. 05. 2025 TJ Sokol Mezilesí 3:4 TJ Lokomotiva Meziměstí B

25. 05. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 4:4 TJ Jiskra Martínkovice

01. 06. 2025 TJ Sokol Božanov 3:1 TJ Lokomotiva Meziměstí B

B-tým Meziměstím je v tabulce na 2. místě s 15 body.

Mladší žáci
Mladší žáci odehráli v květnu 4 zápasy s bilancí 2 výhry a 2 porážky.

Výsledky mladších žáků
Datum Výsledek zápasu

10. 05. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 5:0 Červený Kostelec/Rtyně B

17. 05. 2025 FK Náchod B 4:3 TJ Lokomotiva Meziměstí

24. 05. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 8:4 TJ Slovan Broumov B

01. 06. 2025 Machov/Stárkov 4:3 TJ Lokomotiva Meziměstí

Mladší žáci jsou v tabulce na 3. místě s 17 body.

TJ Sokol Ruprechtice
Ruprechtice odehrály v květnu 4 zápasy s bilancí 4 výher.

Výsledky TJ Sokol Ruprechtice
Datum Výsledek zápasu

10. 05. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 2:1 TJ Sokol Božanov

17. 05. 2025 TJ Sokol Heřmánkovice 1:4 TJ Sokol Ruprechtice

24. 05. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 6:2 TJ Sokol Otovice

31. 05. 2025 TJ Jiskra Martínkovice 0:3 TJ Sokol Ruprechtice

Ruprechtice jsou v tabulce na 1. místě s 28 body.
Daniel Šanovec



1. 5. – 30. 8. 2025

1. 5. 2025, 18:00 / BROUMOV 
KLÁŠTER BROUMOV
Laureáti mezinárodní soutěže Broumovská klávesa

21. 6. 2025, 18:00 / ŠONOV 
KOSTEL SV. MARKÉTY
vystoupení studentů ZUŠ Broumov

28. 6. 2025, 18:00 / BOŽANOV  
KOSTEL SV. MÁŘÍ MAGDALÉNY 
THE GOSPEL COMEBACK / The Jeremy Winston Chorale,  
Jeremy Scott Winston, dirigent (USA)

5. 7. 2025, 18:00 / POLICE NAD METUJÍ 
KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Kryštof Marek, klavír, Zuzana Rzounková, lesní roh,  
Šimon Marek, violoncello, Jakub Hejdánek, recitace
Pořad na objednávku festivalu k 20. výročí „Broumovská 
skupina kostelů jako barokní perla regionu“

12. 7. 2025, 18:00 / TEPLICE NAD METUJÍ 
KOSTEL PANNY MARIE POMOCNÉ
Jeremias Fliedl (Rakousko), violoncello

19. 7. 2025, 18:00 / OTOVICE 
KOSTEL SV. BARBORY
Orchestr Beliczay (Maďarsko, Slovensko), Jozef Horváth,  
Julius Horváth, housle / Róbert Lakatos, viola

24. 7. 2025, 18:00 / BROUMOV 
KOSTEL SV. PETRA A PAVLA
Pěvecký sbor Zvonky – Praha a dívčí  
komorní sbor Abbellimento
Jarmila Novenková, sbormistryně 
Jakub Janšta, varhany

25. 7. 2025 / 14:00 – 19:00 / HEJTMÁNKOVICE 
KOPEČEK NAD JÍZDÁRNOU
RODINNÝ DEN S FESTIVALEM  
jazzové Jan Kučera Trio,  
Naivní divadlo Liberec s představením  
pro děti, tvořivé dílny pro děti, zvířátka,  
stánky s občerstvením 

26. 7. 2025, 18:00 / MARTÍNKOVICE 
KOSTEL SV. JIŘÍ A MARTINA
Pavel Bořkovec Quartet a Zuzana Rzounková, lesní roh

30. 7. 2025, 18:00 / VERNÉŘOVICE 
KOSTEL SV. MICHAELA 
Účastníci Letních hornových kurzů Broumov

2. 8. 2025, 18:00 / POLICE NAD METUJÍ 
KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Yi Man (Čína), Stefan De Leval Jezierski (USA/Německo),  
Zuzana Rzounková (Slovensko), Jan Vobořil (Česká republika)  
a další hráči na lesní roh, Jana Goliášová, klavír

9. 8. 2025, 18:00 / RUPRECHTICE 
KOSTEL SV. JAKUBA VĚTŠÍHO
Collegium Marianum

16. 8. 2025, 21:00 / ADRŠPACH 
KOSTEL POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE 
Koncert při svíčkách: Ester Pavlů, zpěv  
Barbora Kubíková, kytara

23. 8. 2025, 18:00 / BEZDĚKOV NAD METUJÍ 
KOSTEL SV. PROKOPA
Vojtěch Spurný, Ondřej Bernovský, cembalo

30. 8. 2025, 18:00 / KLÁŠTER BROUMOV 
KOSTEL SV. VOJTĚCHA  
Závěrečný koncert: Filharmonie Hradec Králové,  
Kaspar Zehnder, dirigent

20. ročník hudebního festivalu v kostelích Broumovska

www.zapoklady.cz zapokladybroumovska

Vstupné na většinu koncertů dobrovolné. Výtěžek putuje na obnovu kostelů broumovské skupiny. 

V = placené vstupné. Vstupenky: www.zapoklady.cz. Změna programu vyhrazena.

V

V

V

V

GENERÁLNÍ
PARTNER:

HLAVNÍ PARTNEŘI /
ZA FINANČNÍ PODPORY:

VÝZNAMNÍ
PARTNEŘI:

Otakar Moťka
Mecenáš festivalu:



NABÍZÍME TYTO SLUŽBY

+420 608 935 340
info@realitybroumovsko.cz

    Mírové náměstí 56
Broumov

   Reality Rojkovič

odborné poradenství v oblasti trhu s nemovitostmi
kompletní servis při jejich nákupu či prodeji
inzerce na předních realitních serverech 
komunikace mezi smluvními stranami, finančními institucemi a katastrálním
úřadem
vypracování veškeré smluvní dokumentace k převodu nemovitostí
doporučení možností financování 
stanovení tržní ceny nemovitostí pro potřeby prodeje i dědického řízení
zajištění geometrického plánu a dokumentace pro legalizaci nemovitostí, dělení
a scelování pozemků
rozdělení práva k nemovité věci na vlastnické právo k jednotkám
zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví k nemovitým věcem na
vlastnické právo k jednotkám (založení SVJ)

SPOLEHLIVÝ PRŮVODCE
SVĚTEM REALIT 

S 20LETOU TRADICÍ



Pochlubte se svým 
vysvědčením!
Kdy? Od 30. 6. do 4. 7. 2025

Co vás čeká?
Maličká odměna  za 
pěkné vysvědčení
Sleva 15 %  na celý 
náš sortiment

Kamenná prodejna: 
Damipa baby s.r.o. 
Přádlácká 62, Broumov

! AKCE !
Kdo si počkal, ten se dočkal !

od června 

VÝPRODEJ

BALKONOVÝCH  KVĚTIN

LEVNĚJI  NEŽ  V  POLSKU  !

Nakupujte přímo od pěstitele

Zahradnické centrum v Polici nad Metují
Zahradnická prodejna v Hronově (naproti spořitelně)
Zahradnická prodejna v Broumově (naproti hřbitovu)

 

Pozice: Asistent pedagoga 0,5 úvazek 

Nástup od 1. září 2025 
 

Hledáme někoho, kdo má: 

 Akreditovaný kurz pro Asistenta pedagoga 
 Lásku k práci s dětmi a respekt k jejich individualitě 

 

Co nabízíme: 

 Rodinné prostředí a podporu týmu 
 Možnost dalšího vzdělávání a osobního rozvoje 
 Dotované stravování 

 

Své životopisy zasílejte na e-mail: skolkamezimes�@seznam.cz 

nebo si sjednejte schůzku tel: 731 678 679. 

 

Těšíme se na Vás! 
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Program
:

• prezentace do 0
9:30

 hod.
• rozlosování m

užstev
• slavnostní nástup
• zahájení turnaje v 10

:0
0

 hod.

Závazné přihlášky a registrace družstev u organizátora akce:
Petr Ptáček, tel.: 775 401 897, e-m

ail: ptacek.petr@
seznam

.cz

N
ohejbalový turnaj trojic v Ruprechticích na hřišti

K
IŠIH

A
R

U
19. 7. 2025

M
ěsto M

ezim
ěstí a TJ Sokol Ruprechtice 

srdečně zvou na

 

PING PONG v M
ezim

ěstí 
6.9.2025 v tělocvičně ČD M

ezim
ěstí 

    

 
   

 
  

 
  

Prezentace: 8:00 – 8:45                           Přihlášky: e-m
ail: cendap@

seznam
.cz 

Start turnaje: 9:00                                                       telefon/SM
S: 605 833 374 

 Hrací systém
:                                             Kategorie:      

1.stupeň skupinový                                  m
uži – om

ezeno Krajským
i soutěžem

i do KPI 
2.stupeň K.O.                                             ženy – bez om

ezení 
Soutěž útěchy K.O 
 Ředitel turnaje a hlavní rozhodčí           Info:  
Petr Kuchta                                                 Petr Krejčí   605 833 374 
                                                                      Petr Kuchta 603 817 912 

 
Předpis: Hraje se podle pravidel stolního tenisu a ustanovení těchto propozic 
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ROZPIS LÉKAŘŮ NA STOMATOLOGICKOU SLUŽBU
SLUŽBA JE ZAJIŠTĚNA V DOBĚ OD 8.00 DO 12.00 HOD.

02. a 03. 08. MUDr. Vjačeslav Ogriščenko třída Soukenická 66, Broumov 491 502 425

09. a 10. 08.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatolo-
gická s.r.o. (MDDr. Helena Kukrálová) Běloveská 123, Náchod 703 600 915

16. a 17. 08. NEOBSAZENO
Zubní pohotovost v tento den je sloužena v dalších 
6 oblastech v Královéhradeckém kraji a ve Fakultní 
nemocnici Hradec Králové.

23. a 24. 08. MUDr. Alois Vejmola s.r.o. Palackého 20, Náchod 491 424 524

30. a 31. 08. MUDr. Miloš Pastelák Sadová 44, Broumov 775 717 666

21. a 22. 06. ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk) Machov 119 602 333 466

28. a 29. 06. MDDr. Lucie Škodová Třísková Krásnohorské 672, Náchod 737 449 355

05. a 06. 07. SK – clinic s.r.o. 
(MDDr. Klára Peterková Malychina)

Manž. Burdychových 325, 
Červený Kostelec 739 963 202

12. a 13. 07. MUDr. Jana Šimková Vaňková Sokolská 215, Červený Kostelec 491 463 421

19. a 20. 07. MUDr. Jana Šťovíčková Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 423 748

26. a 27. 07. MUDr. Semerák-MUDr. Štrasová s.r.o. Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 424 921

06. a 07. 09. MUDr. Vlasta Hýblová Hálkova 367, Náchod 491 428 636

13. a 14. 09. MUDr. Ladislav Růžička st. Poliklinika, Masarykova 30, Broumov 603 479 084

20. a 21. 09.
Zubní Sedláčkovi s.r.o.
(MUDr. Jiří Sedláček) Kostelecká 1204, Náchod 491 426 926

27. a 28. 09. MUDr. Jan Šnajdr Náchodská 548, Velké Poříčí 491 482 850



Město

Meziměstí

SILNIČNÍ BĚH
MEZIMĚSTÍM A OKOLÍM

neděle
7. 9. 2025

Startovné:

Předškoláci zdarma

Děti: 50,- Kč

Dospělí: 150,- Kč

Kontakt: 

Martin Slavík

knihovna@mezimesti.cz

724 511 052

Trasa běhu na 10 km povede do Vižňova na otáčku autobusu,
dále po cyklostezce do Starostína a po Černé stezce zpět na umělku.

Trasa hlavního závodu

10 km

Závod je součástí 37. ročníku Velké ceny Východních Čech v bězích.

Pro všechny věkové kategorie.

Místo konání – Start a cíl na Víceúčelovém sportovišti v Meziměstí (umělka).

Start dětských kategorií od 9:00 hodin (předškolní děti, mladší děti, starší děti,

mladší žáci, starší žáci, dorostenci, junioři, dospělí) – prezence od 8:00 hod.

Start hlavního závodu v 10:30 hod.

 Vás srdečně zve

na 42. ročník


